

国家电梯质检中心南浔基地启用 高科技质检把好电梯安全关

见习记者 潘旭萍
通讯员 周宇 沈微珊

湖州南浔,这个古镇可不一样,这里的电梯塔有着剑指苍穹的气势。据悉,2017年南浔区内电梯行业规上产值就超过了100亿。这个“电梯之乡”持续输出,满足了全国十分之一、全省半数以上的电梯市场需求。

以往,南浔电梯企业家们在进行电梯整机、部件型式试验时,总是很头疼,因为省内没有质检中心,所以他们必须起早摸黑去外地才能做,效率低、成本高。直到2014年11月,浙江省特检院填补了这个空白——国家电梯质检中心(浙江)正式建成。像这样的电梯制造许可鉴定评审与电梯型式试验机构,全国仅6家。在相继建成海宁基地、临平基地后,最近又传来利好消息:南浔基地于7月12日正式竣工启用。身处长三角城市群的中心腹地,南浔基地不仅能满足

区内40多家企业在本地的公共开放服务,还辐射带动着浙北苏南地区的电梯产业。

至此,国家电梯质检中心(浙江)正式形成海宁基地、临平基地、南浔基地“一中心三基地”发展布局。

为打造高端的电梯检验检测公共服务平台,中心以“填补国内空白,达到国际先进水平”和“建成一流的国家高速电梯质检中心”为目标,先后投入5000余万元设备。拥有205m高速电梯型式试验塔及国内产品覆盖范围最广、参数最高的60m超高速安全部件试验塔架,具有覆盖电梯整机和零部件全产业链的检测能力,是德国莱茵TüV集团在中国境内的分包实验室,业务范围涵盖了产品检测、安全评估、质量监督、技术研究、标准制修订等电梯制造全领域。

据不完全统计,中心自建成后监督检验电梯12万余台,还支撑相关部门开展老旧电梯评估、电梯产品质量监督抽

查、质量安全风险监测预警、产业质量分析等工作,成功完成G20杭州峰会、历届世界互联网大会、第十九届全国学生运动会等重大活动电梯安保任务。

除了研发高新技术,中心也十分重视标准引领及政策规范的宣讲,通过参与起草多个国家、浙江制造、地方标准,在全国率先印发了《电梯乘用安全规范》;通过承办全国行业内唯一的省级一类电梯维修工职业技能竞赛,开展多形式电梯安全知识科普活动等,宣传电梯安全,提升从业人员职业技能。

随着南浔基地的启用,“电梯产业质量提升推进会”7月12日也如期召开。与会110余名嘉宾结合当前电梯产业的发展形势、前沿技术,作出行业分析、发展展望、绿色制造等学术报告。此外,会议还进一步推广了电梯产业产学研合作模式,通过技术创新、人才创新、成果创新,提升我国电梯产业的国际竞争力和影响力。



垃圾场变身百花园

7月17日,在杭州市临安区天目山镇藻溪村百花园内,几名村民正在晨练。昔日的垃圾场,如今成了百花园,成为村民娱乐、休闲的好去处。这得益于小城镇环境综合整治带来的变化,不仅改善了宜居环境,还让村民享受到了乡村发展、生态治理的福利。

胡剑欢

“小候鸟”安全度暑假

近日,玉环市清港镇卫生院医护人员为“小候鸟”们上了一堂生动的暑期急救知识课。

活动中,医护人员为孩子们讲解了溺水后的医疗急救常识,并利用道具手把手指导孩子们进行实践操作。

通讯员 陈立 黄晨安



电力服务便民利民

通讯员 郑王锦

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司桐君党支部红船党员服务队队长与电力开发公司总经理等一行人,来到旧县街道鸿儒大山村,与相关负责人实地查勘了10千伏鸿儒H9153线大山湾支线延伸工程。

“大山初里”民宿坐落于鸿儒大山湾的最末端,总投资2800余万元,将于2019年年初投入营业,但由于其坐落位置偏僻,而且山路狭小、树木茂盛,因此,供电线路通道架设及今后运行维护条件十分恶劣。

红船党员服务队得知该项目后,经过一个月的各方协调沟通,将10千伏鸿儒H9153线大山湾支线延伸工程建设提上了议程。据悉,该工程将在今年下半年完工。

送法入企预防犯罪

通讯员 廖靖宇

本报讯 为进一步服务营商环境,提高企业的法律意识,近日,江山市检察院公诉部负责人柴豫红走进浙江江山变压器有限公司,为企业员工送上一堂以“预防涉企犯罪,服务企业发展的法律知识讲座”。

讲座以“职务犯罪”为主线,围绕违法犯罪定义、常见职务犯罪类别、如何预防职务犯罪三块内容,同员工一起交流、探讨民营企业中常见的职务犯罪行为,影响企业发展的常见罪名以及如何预防等问题。

讲座结束后,员工们还向柴豫红咨询了法律问题,并纷纷表示通过此次学习,对检察工作有了更深的了解,今后会严守法律底线,争做守法好公民。

法官助理有章可循

通讯员 王泽 汪晓雪

本报讯 为明晰法官助理职责,实现对法官助理的科学管理,建立一支专业化的法官助理队伍,青田县法院近日出台了《法官助理工作流程及职责实施方案(试行)》。

该方案要求细化工作流程,梳理法官助理在案件受理、庭前准备、庭审、案件合议等工作节点的工作流程,让每个节点的工作都有章可循、有规可守;其次明确职责定位,通过厘清法官、法官助理及书记员职责边界,明确法官助理主要职责。办法还提出,除审判流程固有的工作内容之外,法官助理可以接待、安排诉讼参与人来访和阅卷,开展释法、答疑。

道交纠纷快速办理

通讯员 纪承伟

本报讯 近年来,乐清市法院多措并举建立道路交通事故纠纷案件快速办理机制,实现道交案件快速化解常态化制度化。

乐清法院在辖区交警中队办事大厅设立司法确认站点,委托人民调解员不定期到站点开展道交纠纷的调解工作,调解成功的,由法院在一个工作日内进行司法确认。

依托道交纠纷“网上数据一体化处理”平台,乐清法院探索试行集约调解,邀请保险行业协会派员入驻诉讼服务中心,或由保险公司根据当事人预约申请,通过现场、电话或线上调解等方式,加强对道交案件的专职调解。

出庭应诉依法行政

通讯员 邵慧彬

本报讯 日前,三门县人民法院行政庭审理了一起诉县公安局、县政府的治安行政处罚案件,三门县副县长孟强、县公安局副局长李忠恩出庭应诉。

近年来,该院积极推进行政负责人出庭应诉制度,推动县政府出台《三门县行政机关负责人行政诉讼出庭应诉工作规定》,与县政府携手构建良好的行政司法环境,本地行政机关负责人出庭应诉率5年来一直保持在100%。

多措并举力促执行

通讯员 林怡

本报讯 为决战决胜“基本解决执行难”,今年以来,仙居县法院采取多项举措,强化执行威慑手段。该院持续开展了“夏日风暴”夜间执行、涉民生案件等执行行动10次,作出拘留决定54件,罚款决定623件,促使自动履行782件,共计5259万元。同时,该院还联合公安、检察机关出台《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件的若干意见》,对拒不交出查封、扣押财产的被执行人追究拒执罪,已判处拒执罪2件。

优化法治营商环境

通讯员 清溪

本报讯 自2018年以来,永嘉县法院不断完善违法借贷行为规制,加大财产保全力度,会同政府部门建立了破产企业资产处置协调机制;开展联企助企活动,组织员额法官走访县内企业,以提升服务,保障营商环境。